

Базовый период для подсчета обязательств по экспортным субсидиям – 3 последних года от начала переговоров. Сильное влияние на страны оказывает Кернская группа, призывающая полностью отказаться от экспортных субсидий. Не согласились субсидировать аграрный экспорт страны СНГ, уже вступившие в ВТО, – Грузия, Киргизия и др.

Ситуация с экспортными субсидиями осложняется для стран с переходной экономикой обязательствами по вступлению в ЕС. Можно предположить, что их обязательства по объему экспортных субсидий могут стать препятствием на пути расширения ЕС.

Также страна-претендент должна строго фиксировать в перечне обязательств максимально допустимые со дня присоединения ставки ввозных таможенных пошлин. Страны не вправе устанавливать таможенные тарифы, превышающие уровень связывания.

Таким образом, желающие вступить в ВТО, в том числе и Республика Беларусь, должны принять на себя обязательства по сокращению показателей внутренней поддержки, экспортных субсидий и импортных тарифов в течение определенного переходного периода.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ТЕХНОЛОГИЙ ВОЗДЕЛЫВАНИЯ КАРТОФЕЛЯ В БЕЛАРУСИ

Н.А. Петрукович

*Филиал УО «Белорусский государственный
экономический университет» в г. Пинске*

Картофель является одной из основных продовольственных, технических и кормовых культур, возделываемых в Беларуси. В настоящее время его выращиванием занимаются практически все сельскохозяйственные предприятия и население. Однако преобладание возделывания его в частном секторе – отрицательное явление в отрасли, поскольку по мере увеличения площадей фитопатологическая ситуация ухудшается, и нет оснований говорить о соблюдении какой-либо системы защиты, сортообновления.

Восстановление и расширение посевных площадей под картофелем на сельскохозяйственных предприятиях РБ затруднено из-за экономической несостоятельности последних, отсутствия оборотных

средств на обновление семенного фонда, техники, приобретения пестицидов, удобрений.

Сегодня важно возделывать картофель по целевому назначению. В этой связи ключевым звеном государственной политики в картофелеводстве является обеспечение существенного роста производства и использования высококачественного семенного материала лучших сортов.

В последнее десятилетие выполнен большой объем научно-исследовательских работ по изысканию эффективной технологии возделывания картофеля, результаты которых позволяют сделать вывод о целесообразности перехода на гребневую технологию с междурядьями 90 см. Хозяйственная проверка данной технологии выявила снижение на 25–32 % погектарных затрат топлива, металла и труда на полевых операциях по посадке, обработке и уборке картофеля. Получена стабильная прибавка урожая на 20 %. В целом, данная мера обеспечивает на 18 % снижение себестоимости производства продовольственного картофеля.

Таким образом, в Беларуси подготовлена база для очередного шага по пути повышения эффективности картофелеводства: имеется достаточная номенклатура высокоэффективных сортов белорусской селекции, найдены резервы совершенствования технологии, разработан и частично освоен в производстве комплекс новых машин.

ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ В СБЫТОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЛЬНOPERERABATЫBAЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ БЕЛАРУСИ

Е.Н. Салейчук

*УО «Белорусская государственная
сельскохозяйственная академия», Горки*

Льноводство издавна считалось приоритетной отраслью растениеводства в нашей республике. В настоящее время данная отрасль имеет множество проблем, одна из которых – низкие экспортные цены на необработанное волокно. Эта проблема обусловлена тем, что, во-первых, ни льнозаводы, ни базы не имеют современного оборудования для уменьшения числа примесей в льноволокне; во-вторых, взаимоотношения льнозаводов с текстильными предприятиями и базами складываются не в пользу льнозаводов, вследствие чего они начинают